
un+1 =
u2n + 5

2un
. u3 =

2207

987

1 Calcul de u4 à la main.

u4 =

(
2207

987

)2

+ 5

2×
(
2207

987

) =
22072 + 5× 9872

9872
× 987

4414
==

22072 + 5× 9872

987
× 1

4414

Numérateur :

2 2 0 7
2 2 0 7

1 5 4 4 9
4 4 1 4 · ·

4 4 1 4 · · ·
4 8 7 0 8 4 9

×
9 8 7
9 8 7

6 9 0 9
7 8 9 6 ·

8 8 8 3 · ·
9 7 4 1 6 9

×

9 7 4 1 6 9
5

4 8 7 0 8 4 5
× +

4 8 7 0 8 4 5
4 8 7 0 8 4 9
9 7 4 1 6 9 4

Dénominateur :

4 4 1 4
9 8 7

3 0 8 9 8
3 5 3 1 2 ·

3 9 7 2 6 · ·
4 3 5 6 6 1 8

×

On peut simplifier par 2 :

9 7 4 1 6 9 4
1 7
1 4
0 1 6
0 0 9
0 1 4

0

2
4 8 7 0 8 4 7

4 3 5 6 6 1 8
0 3
1 5
1 6
0 6
0 1 8

0

2
2 1 7 8 3 0 9

Donc u4 =
4870847

2178309
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2 Calcul de u5 à la main.

u5 =

(
4870847

2178309

)2

+ 5

2×
(
4870847

2178309

) =
48708472 + 5× 21783092

21783092
× 2178309

2× 4870847
=

48708472 + 5× 21783092

2178309
× 1

2× 4870847

Numérateur :

4 8 7 0 8 4 7
4 8 7 0 8 4 7

3 4 0 9 5 9 2 9
1 9 4 8 3 3 8 8 ·

3 8 9 6 6 7 7 6 · ·
3 4 0 9 5 9 2 9 · · · ·

3 8 9 6 6 7 7 6 · · · · ·
1 9 4 8 3 3 8 8 · · · · · ·
2 3 7 2 5 1 5 0 4 9 7 4 0 9

×
2 1 7 8 3 0 9
2 1 7 8 3 0 9

1 9 6 0 4 7 8 1
6 5 3 4 9 2 7 · ·

1 7 4 2 6 4 7 2 · · ·
1 5 2 4 8 1 6 3 · · · ·
2 1 7 8 3 0 9 · · · · ·

4 3 5 6 6 1 8 · · · · · ·
4 7 4 5 0 3 0 0 9 9 4 8 1

×

4 7 4 5 0 3 0 0 9 9 4 8 1
5

2 3 7 2 5 1 5 0 4 9 7 4 0 5
×

+
2 3 7 2 5 1 5 0 4 9 7 4 0 9
2 3 7 2 5 1 5 0 4 9 7 4 0 5
4 7 4 5 0 3 0 0 9 9 4 8 1 4

Dénominateur :

2 1 7 8 3 0 9
4 8 7 0 8 4 7

1 5 2 4 8 1 6 3
8 7 1 3 2 3 6 ·

1 7 4 2 6 4 7 2 · ·
1 5 2 4 8 1 6 3 · · · ·

1 7 4 2 6 4 7 2 · · · · ·
8 7 1 3 2 3 6 · · · · · ·

1 0 6 1 0 2 0 9 8 5 7 7 2 3

×

On peut simplifier par 2 :

4 7 4 5 0 3 0 0 9 9 4 8 1 4
0 7
1 4
0 5
1 0
0 3
1 0
0 0 9
0 1 9
0 1 4
0 0 8

0 1 4
0

2
2 3 7 2 5 1 5 0 4 9 7 4 0 7

u4 =
4870847

2178309
≈ 2.2360679774999781940945935586

u5 =
23725150497407

10610209857723
≈ 2.2360679774997896964091736767

√
5 ≈ 2.2360679774997896964091736687

Remarque : u4 a une précision de 12 chiffres après la virgule et u5 a une précision de 25 chiffres
après la virgule. Cette méthode dite de ”Newton” permet à chaque étape de calcul de doubler le nombre
de décimales exactes, ainsi u6 aura une précision de 50 chiffres après la virgule.
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